
J stopnika učiteljstva sla soglašala z našim naziranjem. 
j Splošno mnenje je, da šolski obisk silno trpi vsled ne
! smiselnih poletnih počitnic. V poletju sta dva rnese« i 
i za šolo izgubljena, v jeseni pa starši ne morejo dati 
i otrok v šolo, ker jih potrebujejo doma. Svetujemo, da 
j bi se tudi ostali okrajni šolski sveti pridružili važnem H 
I sklepu mariborskega okrajnega šolskega sveta. 

MARIBORSKA POROTA. 
Smrtna obsodba. 

V ponedeljek, dne 3. t. m., se je začelo na maribo•
skem sodišču pomladansko porotno zasedanje. Kot pr •; 

i se je zagovarjal Prekmurec Štefan Gaber, ki je obtože., 
! da je umoril svojo taščo. Rojen je Štefan Gaber v Vuč ii 
j Gomili, priženil se pa je v Tešanovce ter živel na ženino

vem posestvu. Tašča je zakoncem prepisala polovico po
sestva. Gabru pa je celo posestvo dišalo in ker ga ni 

| kmalu dobil, je zlostavljal svojo ženo in taščo, s katero 
je živel v večnem prepiru. Večkrat je govoril, da jo b> 

; ubil. Ko je dne 20. avgusta leta 1923 šia tašča k vod
njku po vodo, se ji je tiho približal njen zet ter jo parkret 
udaril z nekim topim predmetom, nato pa jo vrgel v vod

j njak. Nato je po storjenem zločinu odhitel na sodnijo v 
j Mursko Soboto ter tam izpovedal, da je njegova tašča 
i slučajno po nesreči padla v vodnjak ter utonila. Med so

sedi pa se je kmalu raznesla vest, da je Gaber taščo 
sam vrgel v vodnjak. Zločinskega zeta so prijeli, toda 
zločina ni priznal. Šele pod bremenom dokazov, katere so 
iznesle razne priče, je tik pred obsodbo priznal, da je 

j svojo taščo umoril. Porotniki so soglasno potrdili vpra
j sanje krivde, nakar je bil Gaber obsojen na smrt z 
; ustreljenjem. 

Morilec svoje žene. 
Naslednji dan, dne 4. t. m., je prišel pred porotnike 

441etni veleposestnik iz Starošinec Lovrenc Drevenšek. 
I Zagovarjati se je moral radi umorstva svoje žene, s ka

tero je živel dalje časa v prepiru. Drevenšek je s svojo že
no silno slabo ravnal, tako da je bila prisiljena vložiti tož
bo na ločitev zakona. Mož, ki je zapravil s svojo pijanostjo 
že skoro celo premoženje, se je udal na ženin predlog 
ter sta se skupaj odpravila v Ptuj k odvetniku, ki je ženo 
v tožbi zastopal. Na potu v mesto pa je zopet začel s 
surovim zmerjanjem ter je ženo končno še pretepel. Si
rota se mu je ubranila ter zbežala pred njim po Dravski 
ulici, kjer pa jo je sirovež dohitel ter z ostro nabrušenim 
nožem napadel. Zadjal ji je 16 ran, med temi dve v srce, 

. ki sta povzročili takojšnjo smrt nesrečne žrtve. Po stor
jenem zločinu je pcbegnil, toda orožniki so ga še istega 

1 dne zasledili ter zaprli. Pred sodnijo je Drevenšek svoj 
zločin priznal ter je bil obsojen na 10 let težke ječe. 

Ustanovni občni zbor skupine SUokovne zveze to
varniškega delavstva v Rušah se vrši v nedeljo, dne 9. 
marca v stari cerkveni šoli v Rušah ob 9. uri dopoldne 
z običajnim dnevnim redom. Občnega zbora se udeleži 
strokovni tajnik JSZ iz Maribora. Za člane udeležba 
obvezna. Prijatelji organizacije dobrodošli. Predsed
nik. 

Zasluženjo priznanje, iz Hoč pri Mariboru poroča
jo: Na lastno prošnjo upokojeni tukajšnji nadučuelj 
in rojak g. Mihael Vauhnik je bil po 12 letnem nepre
trganem službovanju s 1. marcem tega leta od višjega 

; šolskega sveta razrešen učiteljske službe ter se preselil 
\ na kraj svojega prvega službovanja k Sv. Jakobu v SI. 
; goricah. Višji šolski svet v Ljubljani mu je izrekel pri 
I tej priliki v smislu sejnega sklepa z dne 22. novembra 
j 1923 pohvalo in priznanje za njegovo mnogoletno, ne

: umorno in zelo uspešno šolsko in izvenšolsko delo
vanje. 

Hoteli so dobra, a bili so nesrečni. Od Sv. Ruperta 
| v Slov. gor. poročajo: V nedeljo večer, dne 2. marca, je 

zgorel hišni hram kmetu Feliksu Kranvogel v Sp. Vo
iičini. Delali so priprave za gostijo, ki so jo hoteli pri
rediti svoji dekli, ki je drugi dan bila namenjena iti k 
poroki z enim njihovih delavcev. Hoteli so dobro, a so 
bili nesrečni. 

Shod naše stranke v Vurbergu. Dne 2. marca smo 
imeli lepo uspeli shod Kmetske zveze. Zelo zanimivo je 
poročal g. poslanec Vesenjak o političnem položaju, o 
proračunu in o raznib gospodarskih vprašanjih. Poslušalci, 
katerih je bila soba nabito polna, so pazno poslušali, in 
odobravali poročilo. Predsedoval je načelnik krajne orga
nizacije, g. Jakob Felicijan. Ob koncu sta bili sprejeti re
soluciji za čim hitrejšo regulacijo Drave ter neomajno 
zaupanje Jugoslovanskem klubu s prošnjo, da vstraja na 
začrtani poti zlasti v zadevi avtonomije. 

Notranja prenovitev župnijske cerkve v št. Janžu no 
Darvskem polju. Naša župnijska cerkev se je v zadnjih 
treh letih zelo prenovila. Leta 1920 je bila cela na novo 
poslikana, dobila je nov lep tlak in krasne, popolnoma slo
gu primerne stole. Potem je postavil kipar Sojč nov lep 
altar in kipa presv. Srca Jezusovega in Marijinega. Manj
kala še je obhajilna mize, ker prejšnja preprosta ni več 
sodila v prenovljeno cerkev. Minulo soboto so postavili 
tudi že težko pričakovano obhajilno mizo, ki bo brez 
dvoma ena najlepših umetnin v prenovljeni cerkvi. Načrt 
je naredil po navodilih g. župnika kipar Sojč, ki je tudi 
mojstrsko izgotovil deset reliefnih pozlačenih pedob, ki 
kinčajo obhajilno mizo. Namišljena je kot nekako nada
ljevanje ali dopolnitev allarja, kar tudi v resnici je, saj se 
ob njej deli in zevživa altarski zakrament. Navadno ima 
obhajilna miza dvojno nalogo: kot nekaka ograja deliti 
presbiterij cd ladije, obenem pa in sicer v prvi vrsti, 
služiti kot miza, pri kateri se deli in sprejema kruh živ
ljenja. Večinoma so v naših cerkvah obhaiilne mize bolj 
ograje kot pa mize. Le oblajilni prt spominja na to, da bi 
naj ia naprava služila kot miza. Naša nova obhajilna miza 
je sestavljena take, da pride do izraza bolj kot miza in 
manj kot ograja. Zato je napravljena bolj masivno, iz hra
stovega lesa, zato so vložene reliefne podobe, ki pred« 

ŽUPANSKI TEČAJ 
se vrši 

I. v nedeljo, dne 9. marca, ob 10. uri dopoldne, v Ptuju 
(v gostilni Zupančič) za okrajno glavarstvo Ptuj (sodni 

okraj Ptuj in Ormož). 
II. v nedeljo, dne 10. marca, ob 9. uri dopoldne, v Celju 
(hotel »Beli vol«, vrtna dvorana) za okrajno glavarstvo 
Celje (sodni okraji Celje, Vransko, Laško, Šmarje, Gor

njigrad) in sodni okraj Rogatec. 
Župani in občinski odborniki! Udeležite se polnoštevilno! 
— Govorijo gg. uradnikistrokovnjaki, o vojaških zadevah 

pa g. major Jurkovič. 
Šolske počitnice na deželi. Važen sklep okrajnega 

šolskega sveta Mariborokoiica. Višji šolski svet, ki ga 
je sestavila vlada za časa ministrovanja demokrata dr. 
Žerjava, je z ukinitvijo jesenskih šolskih počitnic ljud
stvu na deželi prizadjal obilo gorja! Demokrati so na
menoma s to odredbo kljubovali kmetskim ljudem. — 
Značilno je, da je edini samostojnež v viš. šolskem svetu 
glasoval z Žerjavovimi demokrati za to, da se šolske po
čitnice na ljubo demokratskim učiteljem preložijo na 
poletje. Na tisoče kmetskih ljudi je bilo vsled lega de
mokratskosamostojnega sklepa v jeseni 1923 kazno
vanih, ker so morali svoje otroke obdržati doma pri nuj 
nem jesenskem delu (paša, trgatev). Teh kazni so krivi 
demokrati in samostojni, ki so v višjem šolskem svetu 
sklenili počitnice za poletje. Fo vseh okrajih sedaj vre 
med ljudstvom proti nesmiselnim počitnicam. Okrajni 
šolski svet v Mariboru je v svoji redni seji dne 29. fe
bruarja enoglasno sprejel predlog dr. Leskovarja, ki se 
glasi: «GI(de slabega obiska v mesecu septembru in 
oktobru 1923 je razvidno, da razmere zahtevajo, da%se 
meseca september in oktober dala otrokom prosto. Z 
ozirom na to se naj ljudskošolskc počitnice preložijo zo
pet na jesen. Pomisleki proti preložitvi poletnih počit
nic ne držijo, ker se v vročih poletnih mesecih itak lah
ko uvede san.o dopoldanski nerazdeljeni šolski pouk.« 
Prediog dr. Leskovarja je bil soglasno sprejet. Celo za

Tedenske novice, 



stavljajo: zadnjo večerjo, pomnoženje kruha, daritev Mel
kizedeka, stotnika pred Kristusom (Gospcd, nisem vre
den!), češčenje in moljenje presv. Rešnjega Telesa itd. 
Taka obhajilna miza je res precej dražja kot navadna, e 
obhajilna miza tudi zasluži, da je nekoliko bolj bogate 
izdelana in opremljena, kakor je navadno. Saj je gotove 
primerno in prav, da se za altarjem, na katerem se Naj
svetejše pripravlja in shranjuje, najbolj lepo in umetno 
opremi obhajilna miza, tisti kraj, kjer se sv. Rešnje Telo 
zavživa. Dolga je nova obhajilna miza 8.70 m ter je mi
zarsko delo zelo spretno izgotovil domači mizar Janez 
Kancler. Nuj božji Zveliče.r obilo povrne vsem, ki so za ta 
kras naše cerkve darovali les in denar ter se trudili z 
dele m, vsi pa radi prihajajmo k njej v Emaus, da se 
bodo ogrela in okrepila, pomirila in osrečila naša srca. 

Goljufija in tatvina pri Sv. Marjeti na Dravskem polju. 
Rad bi poročal vesele novice, toda le bolj žalostne reči 
se godijo. Med mladiao je zapaziti vedno več lahkomisel
nosti, zaoravlianja. pijančevanja in plesanja. Da na dobiio 
denar za te nemale izdatke, pa kradejo doma in drugod. 
Nekaj časa smo imeli tukaj peka. Okradla in ogoljufala 
sta ga dve. mlada fanta: Turk iz Ternič in Malek iz Mar
gečkega. Pa tudi pek tam ni j>rehud poštenjak, ker je iz
ginil odtod, ne da bi plačal trgovcu moko. A tudi dekleta 
se poskušajo v cbrti, ki jo sedma božja zapoved prepo
veduje. Dne 23. februarja je pripeljal trgovcu Kardinarju 
voznik vino in je djal na voz tudi sodček s 50 litri žganja. 
Ko zvečer voznik pride k vozu, ni bilo sodčeka z žganjem 
več. Iskali so na vse strani, a ni ga bilo. Čez nekaj časa 
pa pride en fant povedat, da je slišal pri oknu Kalčiča 
v Terničah glasno govorjenje, med drugim, da je bil sod
ček zelo težek. Hitro so poslali po žandarje v Račje, ki 
so že ponoči prišli in našli tatici, 191etni deklini Rozalija 
Radolič in M. Kalčič. Vzeli sta sodček z voza ter ga 
skozi dvorišče in sadonosnik zanesli ven na polje, od tam 
sta ga odpeljali z ročnimi sanjkami. Manjkalo je že 8 k 
Id so ga spili. Ali ni nad vse žalostna ta prikazen: mlado
letna dekleta kradejo hudičevo vodo —žganje! Ali pa še 
ni stokrat bolj žalostno, če matere take reči dopuščajo, v 
hišo spravljati dovolijo, tatovom potuho dajejo! 

. Poroka pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju. Pri nas 
se je poročil mladenič Franc Peršuh iz Pleter z mladenko 
Marijo Predikaka, članico šentlovrenške Marijine družbe. 
Na gostiji so zbrali veseli svatje 1000 kron za Dijaško 
večerjo v Mariboru. Novoporočencema obilo sreče in 
blagoslova! 

Poročila sta se dne 25. februarja t. 1. Marijina druž
benica in posestniška hči Terezija Bratec z vrlim mlade
ničem in posestniškim sinom Martinom Čuš v Gradišah 
pri Juršincih. Zavednemu novoperočenemu paru obilo 
sreče in božjega blagoslova! 

Umrl je v Makolah naš somišljenik Štefan Kovačič 
v Slopnem v 82. letu svoje starosti. Bil je vobče spošto
van, njegova hiša je bila vedno na naši strani. Na sed
mini za rajnim so njegovi prijatelji zavedni možje na
brali 77 dinarjev za Kmelsko zvezo v Makolah. Bog 
plati. 

Smrt vrle matere v Hošnici pri Laporju. Dne 20. sve
čana smo položili k večnemu počitku posestnico Marijo 
Mcstinšek, p. d. Golobičevo mater. Kako je bila rajna 
dobra in pridna, je pokazal njen pogreb. Na sedmini se je 
nabralo za dijaško semenišče na predlog Kavklerja svota 
232 dinarjev. 

Razno iz Leskove« v Halozah. Več let sem smo imeli 
še precej povoljno vinsko letino. In vino je šlo še tudi v 
vsaj nekoliko primerno ceno. Lani je toča napravila veliko 
škode. Vina je bilo malo, pa še to nima ne kupcev, ne 
primerne cene. Tako se nam Haložunom slabo godi. Bog 
nas letos varuj toče, naša vlada, ali bolje rečeno: naši 
poslanci pa italijanskega vina! Ne za uvoz, ampak za iz
voz vina naj se pobriga vlada! — Dokaz slabe letine je 
tudi to, da se jih je v letošnjem predpustu le malo poro
čilo. Vendar so gostje na Franc in Marija Vindiševi go
stiji nabrali za nove zvonove 106.50 dinarjev. Mlademu 
paru, kakor tudi vsem drugim, želimo desti sreče, zlasti 
pa skorajšnjih boljših časov! — Februarja smo v začetku 
imeli veliko leda, ob koncu pa veliko snega. — Kmetu 
Andražu Šmigoc v Velikem Okiču je zdrsnil vprežen vol 
iz ceste po strmini. Sreča, da je drugega še pravočasno 
izpregel. Ponesrečenemu volu ni mogel pomagati na ce
sto. Drsal je po ledeni strmini v dolino, si zlomil rogovje 
in nogo. Nadaljnje muke ga je rešil nož. Tudi več oseb 
se je ponesrečilo po ledenih in strmih potih. Sedaj piha 
jug. Upamo in želimo, da bi korenito obračunil z zimo! 

O čem govorijo v Konjicah? Slišimo, da so fantje 
v Novi vasi zaprli cesto Padežnikovi nevesti, odkupni
no CCO dinarjev pa niso zapili, ampak poklonili Dru
štvenemu domu. Fantje, pripravljalni odbor je gotovo 
vesel vašega lepega prispevka, še bolj pa sum veseli 
vašega lepega čina. Kaj si bojo le mislili pri tem oni, 
ki so pred tedni na vabilo naših Nemcev plazili tiho 
okoli voglov v gostilno S. na Schauerjev shod, vsi ve
seli, da dobijo za to nekaj Judeževih kozarčkov za
stonj. Saj so njihovi mastno plačani priganjači prej po 
vaseh trobili: pili in jedlo se bo vse zastonj. In vi, ki 
ste šli — ali hočete biti možje? Mi se vas hočemo že še 
natančneje ogledati in v svet bomo poročali o vas, da 
bodo vedeli, po čem so tukaj krščene duše, na prodaj! 
Skoraj bi rekel: pfuj. 

Smrtno je ponesrečil v torek, dne 26. februarja ob 
4. uri popoldne 16 letni Štefan Sket, hlapec pri g. Al 
Kristan, pd. Sečaku v Slatini 17, župnija Ponikva ob j . 
žel. Peljal je sedeč na saneh drva iz gozda. Ko se sani 
zadenejo ob zmrzlo krtino, se Štefan ob sunku prevrne 
spredaj pod sani, ki so mu pretrle prsni koš. Črez dve 
dobri uri je umrl. 

Za Gornjo Savinjsko dolino se vrši v torek, dne II. 
marca, ob 9. uri dopoldne v Rečici ob Savinji v prostorih 
g. Cuježa zodružnosocialni tečaj. Predavata g. tajnik 

Krajnc in g. revizor Barle. Vse naše organizaciji, Kmetske 
zveze, izobraževalna društva, mladinske organizacije, Orel 
in Dekliške zveze, zlasti pa naši zadrugarji so vabljeni, de 
se tečaja v velikem številu udeležijo. 

Smrt vzglednega mladeniča. Od Belih vod nam po
ročajo: Pri nas je zatisnil za vedno oči Franc Urbane h 
ugledne Ovčjakove hiše. Neizprosna jetika mu je ugra
bila žHjenje v 29. letu. Kal te nesrečne bolezni si je na
lezel v italijanskem ujetništvu. Fantietovariši so nesli 
tega vzormladeniča k zadnjemu počitku. 

Novice od Št. Jošta na Kozjaku. Predpustni Čas ji 
bil vkljub snegu in mrazu prav veseb Štiri pari upapol
nih in srečeželjnih mladih src je pred poročni:.i oltar
jem sklenilo sveto zvezo. Naš vrli cerkveni pevec Ber
nard Prebičnik, pd. Cimperšekov je poročil Tonejevc 
Matildo. Da bi prepeval s svojo nevesto v lepi harmoniji 
pesem sreče, pa tudi pri cerkv. zboru še dalje požrtvo
valno pomagal. Rok Grobelnik, pd. Papažev si je izbral 
Jurijevo Lojzo iz Lesa, da mu pomaga na lepi kmetiji, 
katero so mu dobri starši v Šmartnu v Rož. dolini oskr
beli. Bodita srečna tamkaj, pa še večkrat na svidenje 
pri št. Joštu. — Ivan Novinšek, premogar in posestnik 
v Poagorju, župnija Skale, si je od Lipiških fanlov za 
visoko svoto denarja odkupil našo vrlo mladenko Bed
nakovo Franco in jo nam odpeljal na svoj prijazni 
dom. Okrašeni slavolok in pesem pevcev sta bili priča, 
kako pošteni fantje častijo pridna dekleta. Božjega Srca 
blagoslov naj napolnjuje vama dom in družino. — Fr. 
Bračič pd. Magov, pa je privedel pred oltar Arnejčevo 
Lizo, da si ustanovita domače ognjišče pri Zg. Arnejcu. 
Naj bi plapolal na njem neugasljiv ogenj ljubezni in 
zvestobe. Nad vsemi pa naj bi se izpolnile besede, s ka
terimi jim je čestital cerkveni zbor: Z rožami posuta 
bodi, vedno vam življenja pot v sreči in veselju vodi, 
ljubi Bog naj vas povsod. Sedaj pa naj še reče kdo, da 
ni ljubezni med ljudmi. Tudi pri nas se je ustanovila 
meteorološka postaja. Merili bomo mraz in vročino — 
samo mlačnosti faranov ne. Vse bo zapisano, kar bo 
prišlo od zgoraj, dež in sneg, toča in tresk in blisk. Da 
bi to leto z hvaležnostjo zapisovali le dobrote božje, ne
viht in nesreč pa bi nas varoval veliki zaščitnik naš, 
sv. Jošt. — Vneti fanti so lani pripravili dva bronasta 
zvona, letos pa mislijo stolpno uro. Stala bo 5500 D, kar 
upamo spraviti skupaj. Saj vemo, kdor cerkvi kaj da, 
Bogu na bogate obresti posodi. 

Zmeda liberalcev v Laškem. Dopisnik v eni predzad
njih številk vašega cenjenega lista pod naslovom »Pritož
be iz laškega okraja« je zadel v živo tukajšnje liberalčke. 
Vsi so že govorili, da s 1. svečanom počne delovati okr. 
glavarstvo v Laškem. Saj so že imeli vse pripravljeno, 
razven uradnih prostorov in stanovanj za uradnike. Ko 
pa se pripelje ta presrečni »Slovenski Gospodar« v Laško 
z omenjeno pritožbo, pa jim je vse zmešal. Takoj so se 
sestali, da odpravijo stanovanjsko krizo iz Laškega in pra
vo so pogodili. Stari grad je še neobljuden, m so še pro
stori za stanovanja itd. Pa kedaj naj bi se tu uradovalo: 
ali po leti ali po zimi? Sklenili so, da po zimi. Laščani, 
seveda samo tisti, kateri se veselite glavarstva v Laškem 
in kadar vam pride ta misel v glavo, primite se za ušesa, 
pa se vlecite tako dclgo, da vas bo pamet srečala. V slu
čaju pa, da bi je ne bi bili deležni, pa idite rajši na ku
luk, za katerega ste se z vidovdansko ustavo zelo poteg
nili. Rajši mislite na avtonomijo, ki sigurno pride, in po 
prihodu iste bo odšlo glavarstvo Laško zopet v svoje zim
ske uradne prostore, pa ne uradovat, ampak spat spanje 
pravičnega. 

Nekaj veselega od Sv. Miklavža nad Laškim. Dne 
25. svečana 1924 se je poročil naš vrli pristaš gospod 
Jernej Knez, pos. sin iz Sela št. 6 s Frančiško Lapornik 
gostilničarko v Sv. Miklavžu. Ker so bili svatje res do
bre in poštene volje, so se ludi spomnili na sklad SLS, 
za katerega so nabrali 425 K. Novoporočcacema, kakor 
tudi vsem svetom, posebno pa g. starešini kličemo: Bog 
vas naj živi! 

Blagoslavljanje zvona v Kostrivnici. Nepopisno vese
lje je zavladalo po vsej Kostrivnici, ko so dne 28. m. m. 
oznanjali streli župljanom, da se bliža naš zvon, ki so ga 
vozili štirje krepki konji iz Poljčan čez Pečico. Na Podplatu 
se je zbrala ogromna množica ljudstva, tudi iz drugih žup
nij. Po pozdravnem govoru domačega g. župnika se je 
razvila velikanska procesija ljudstva, Orlov, obeh Mari
jinih družb in konjenikov. Naravnost veličastno pa je 
delalo to procesijo petje. Nad 300 pevcev in pevk v 
spremstvu godbe je tako navdušeno prepevalo »Lurško«, 
da je odmevalo po vsej župniji. Zdelo se nam je, kakor 
da gremo v nebesa, so govorili ljudje. V cerkvi so bile 
neto večernice. V nedeljo, dne 2. marca, pa je zvon ob 
asistenci slovesno blagoslovil križevski g. nadžupnik F. 
Korošec, ki je imel nato tudi krasno pridigo o ljubezni, ki 
nam jo oznanja zvon. Po zahvalni sv. maši in pesmi je 
bilo darovanje krog zvona. Ob petih se je oglasil prvič 
mogočen glas zvona ter pel hvalo vsem, ki so tako lepe 
svote darovali za njega, da je zvon popolnoma poplačan. 
Tehta 1114 kg, dosedaj največji zvon v naši dekaniji. 
Tako ima sedaj naša cerkev tri bronaste zvonove. 

Na poti poboljšanja. Od Sv. Roka ob Sotli so nam 
poslali tale dopis: Pod spretnim vodstvom g. nadučitelju 
in gospodičen učiteljic je priredila naša mladina dve lepo 
uspeli igri z deklamacijami. Res hvalevredno, da se je 
začelo našo tolikanj zapuščeno šolsko mladino vzgajati 
tudi na prosvetnem polju. K temu prvemu koraku glede 
vzgoje naš; mladine bi pripomnili samo še to, da bi naš 
g. nadučitelj kot vzgojitelj nežne mladeži žel še mnogo 
več uspehov, ako bi opustil študiranje centralističnih lis
tov in osredotočil svojo pozornost v dobri odgoji mladine. 

Stanje naše stranke v Podsredi. Odborniki naše krn
jevne organizacije SLS so tudi letos z isto vnemo kako
lani nabirali člane in prispevke. 170 članov šteje naš:i 
krajevna organizacijo. Upamo, da smo za morebitne vo 
litve prav dobro pripravljeni! 

Poroka pri sv. Petru pod Sv. gorami. Tukaj še ji 
poročil dne 18. februarja značaj en fant Ivan Hudina iz 
Križanvrha z mladenko Verono Poiak, članico Marijim 
družbe. Oba sla iz vrst tukajšnjega Katoliškega prosvet
nega društva. Mlademu paru obilo sreče. 

Molilveniki za sv. postni čas. Prišel je zopet resni 
postni čas. Vsak pobožen kristjan rad vzame v roko 
resno knjigo o neizmernem trpljenju Kristusovem. Za 
sv. post prav toplo priporočamo naslednje niblltvcnike: 
t. Ž a l o s t n a M a t i . Spisal dr. Jos. Hohnjec. V knji
gi najdeš res krasna premišljevanja o žalostni Materi 
božji. Posebno za krščanske matere, ki jih mnogokrat 
globoka žalost muči in mori, je ta knjiga res vir zlatih 
Marijinih naukov. Poleg premišljevanj pa je ta knjiga 
tudi prava zbirka najkrasnejših molitev za žalostni, t i
hi postni čas. Naroči se v Tiskarni sv. Cirila v Maribo
ru. Stane v rudeči obrezi s poštnino vred 16 dinarjev. 
2. N a K a l v a r i j o! Spisal F. šegula. Ta molitvenik 
je ravnokar izšel. V njem najdež 23 različnih križevih 
potov, kakor križev pot za: romarje v Jeruzalem; za 
čas sv. misijona; Sv. Rešnjega Telesa; Srca Jezusovega; 
za dan sv. obhajila; križev pot kršč. družin; za očeta, za 
matere, za služabnike, za mladeniče, za dekleta, za Mari 
jine družbe, za advetni čas, za Veliki petek, /a verne 
duše. Toliko krasnih naukov in vzvišenih misli pač ne 
najdeš v nobeni knjigi zbranih, kakor jih je v tej. — 
Knjiga stane s poštnino vred 26 dinarjev. Dobi se v Tis
karni sv. Cirila v Mariboru. 

»Naš dom«, marčna številka, je izšla. Vsebniško je
izredno bogata. Dr. Hohnjec podaja glavne nauke o na
rodnem gospodarstvu. Morebiti se bo našim čitateljem 
zdel ta članek malo težek. A naj se ga le pogumno lotijo 
in ga in ga temeljito preštudirajo in v svoji glavi pre
kuhajo! Danes so gospodarska vprašanja v vseh državah 
najbolj v ospredju; zato moramo pred vsem dobro poz
nati podlago, na kateri je vse gospodarstvo zgrajeno. Tu
di predavateljem po naših prosvetnih društvih bo Hoh
nječev članek izvrstno služil. — Posebno bodo marčne 
številke »Našega doma« veseli Prleki. Dr. Antonij Biser
jamski je opisal in poveličal njihovo ljubo Prlekijo tako 
lepo in vsestransko, da kaj takega še nismo čitali. — V 
tej številki je »Naš dom« začel objavljati krasno irsko 
povest »Kralj noči«, vzeto iz dobe irskih bojev za versko 
in narodno svobodo. Kdor želi imeti celo povest, pa še 
ni naročnik »Našega doma«, naj si ga takoj naroči. — 
Dr. M. Justin je napisal prekoristen članek: »Alkphol fn 
človeško telo.« — Orel Slavko M...., vojak v Cetinju v 
Črnigori, pa je poslal zanimivo pismo vojakomnovincem. 
Stariši, dajte to pismo brati svojim sinovom, ki gredo le
tos k vojakom! Fantje Orli in neOrli! Prepišite si to 
pismo iz »Našega doma« ter ga nesite seboj k vojakom. 
— »Naš dom« izhaja mesečno ter stane za celo leto 
12.50 din. Naroča se pri upravi »Našega doma« v Mari
boru, tiskarna sv. Cirila. 

Koledarji Jugoslovanske kmetske zveze se zopet do
bijo v tajništvu SLS v Cirilovi tiskarni v Mariboru. Kdor 
želi imeti koledarček, naj ga nemudoma naroči, ker je 
število izvodov prav majhno. — Tajništvo SLS. 

Za, Društveni dom pri &v^Jvlarjeti niže Ptuja so 
vzgledni gostje nabrali na Prelog—Lipliovi gostiji lepo 
sVotico 100 D, poleg tega sta zavedna mladeniča Ivan 
Petek in Ivan Rilič, postrežnika še posebej darovala 
vsak po 10 D; skupno se je torej nabralo za to prepo
trebno stavbo 120 1). Za Dijaško večerjo se je darovalo 
100 D. Vsem darovalcem stotero Bog plati! Novoporo
čencema pa želimo obilo sreče in blagoslova. 

Dar za mariborsko dijaško semenišče. Od Sv. Mi
klavža pri Ormožu poročajo: na gostiji Šnajder—Mo
horič so zbrali svati za dijaško semenišči v Mariboru 
100 dinarjev. Bog povrni! 

Izkaz darov za Dijaško večerjo januarja in februarja 
1921. A. V denarju: Veleč. g. jareninski dekan Jos. Cižek, 
daroval povodom odlikovanja insgr. dr. A. Medveda 500 D, 
Dekleta .Marijine družbe in Dekliške zveze v Starem trgu 
pri Slov. Gradcu nabrale 400 D. S'eleč. g. Rajner Frklavec, 
kaplan v Središču, poslal 220 D, Veleč. g. Pavel Vesenjak, 
kaplan v l.očah poslal nabranih 210 D. Gospod J. Pošinger 
v Mariboru dva mesečna obroka a 100 D, skupaj 200 D. Na 
gostiji Senčar—Munda pri Sv. Tomažu svatje nabrali 155 D. 
Mohorjani v Jarenini nabrali 150 D. Svatje ob priliki zlate 
poroke in gostije Jurija in Marije Lah v Pongercih (Cir
kovce) nabrali 132 D. Gospod knjigovez Koračin v Mariboru 
ob priboljšku svoje plače tedensko 25 D, skupaj 125 D. Na 
gostiji Gsclnian—Turek v Hotinji vasi gostje nabrali 120 D. 
Upravništvo cGlasnika« darove za kruh sv. Antona od
dalo <D. v« 110 D. Gospod narodni poslanec Vesenjak (po
notvno) 100 D. Gospod Gersafc Martin, Sv. Jedert nad Laš
kim 100 D. Zupni urad Sv. Dolfenk v Slov. gor. 100 D. Mo
horjani pri Sv. Križu na Murskem polju 100 D. Na gostiji 
Pučnik—O.rnec na Prihovi gostje nabrali 81 D. Na pogrebu 
Ferdinand Dohaja nabr&l Jos. Vieman v Št. llju v Slov. 
gor. 80 D. (iospod Mihael Kristovič, Sv. Toma/, pri Ormožu 
70 D. Novoletno darilo Milice Zupaničeve iz Vajgna 67 D. 
Na gostiji Korošec—Slaček pri Sv. Barbari v Slov. gor. 
nabral Jos. Gornik 31.25 D. Gospod Štefan Rojnik, višji rač, 
svetnik v pokoju v Rogatcu 25 D. Veleč. g. Vekoslav Sku
hala, špiritual v Mariboru, za neko knjigo 20 D. Gospod 
K. H. v Mariboru 10 D. Gospod Kolman Josip v Slivnici 
pri Mariboru enega tkovača« 10 I). Gospod K. Cernej, nad
plačilo na listo 8 D. — H. V živilih: Iz Sv. Jurija v Slov. 
gor. 2 vreči koruze in 2 vreči krompirja. Iz Loč 94 kg 
Fižole, iz Sv. Iljn v Slov. gor. 645 kg krompirja. Gospod žup
nik Spindler in g. Pidet od Sv. Jurija na Pesniti i vrečo 
krompirja in 1 vrečo fižole. Vsem dobrotnikom prisrčna za
livala. Blagajnik opozarja, da sprejema do Veliki' noči Se 
tudi zaostale desetnkc—kovare H hvaležnostjo za Dijnsko 
večerjo v dar.  Uprava Dijaške večerje Je v Cirilovi tis
karni. — Od g. M. Kristoviča poslanih 70 D so darovali ve
seli gostje na domačem prazniku pri Fr. Žemljica v Prše
tincih. V zadnjem tednu še so sledeči darovi došli: Spodnjo. 
štajerska ljudska posojilnica 1000 D. Veseli gostje na go
stiji Franca Peršuh Marije Predikaka v Gor. Pleterjih, 
Sv. Lovrenc na Drav. polju 250 D. Na gostiji Furlan—Asi* 
v Koprivnici gostje nabrali 113 D. G. Pošinger, Mnrlbor, 



zopet 100 D. Ob priložnosti gostije Prelog— Lipljini pri Sv 
Marjeti pod Ptujem gostje nabrali 100 D. Župni urad Sv 
Bolfenk v Slov. gor. 75 D. Župnija Spod. Polskava po svo 
jem župniku 70 D. Oo. kapucini v Studencih 3 kovače 30 D 
Na gostiji g. Bučarja v Studencih pri Mariboru 20 D. 
Blagajnik. 


